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Választás lapján. ■
Forró a hangulat

Testvérharc az I. kerületben.
Mindig a pártatlanság állás­

pontját képviselte a Debreceni Újság, 
a személyi érvényesülés kortesizü 
közleményeinek nem nyitott teret, 
mert a közönséget szolgáló lapnak 
nem lehet célja a korteskedés ter­
mészetszerű következményeként föl­
lángoló, csúf szenvedélyek szitása, 
mert utóvégre is a mi lapunk nem 
klikk, sem pártlap, hanem a nagy­
közönség érdekeinek szószólója. Ha 
nem 2>gJ volna, nem is fogadta 
volna szeretetébe.

Magyarország szabadsága, al­
kotmánya és függetlensége nincs 
veszedelemben, hogy kiálljunk bor­
gőzös kortesként a porondra és 
különösen most, amikor a 48-as 
függetlenségi párt elveit nem fe­
nyegeti veszedelem a debreceni I. 
választókerületben sem, ahol test­
vérimre dúl azért, hogy a magasz­

tos eszményeket ki képviselje majd 
az országgyűlésen: a 48-as párt 
hivatalos, vagy nem hivatalos je­
löltje ?

Most sem elegyedünk az el­
fajult küzdelembe, hiszen a vá- 
lasztőközönségen áll a választás, 
annak pedig mindig vannak esélyei.

De azért van néhány, kortes- 
hangmentes, higgadt szavunk a 
választáshoz. Legyenek a választás 
utolsó órái szenvedélyektől mente­
sek. Szavazzon le ki-ki a maga 
jelöltjére, de tisztelje a más meg• 
győződését is, mert egymás kölcsö­
nös’ becsülésére a választás után is 
szüksége lesz a most szembenálló 
ellenfeleknek is: akárki lesz a vivát.

Intézkedések a választásra.
Az előintézkedéseket a választási elnök 

már tegnap megtette a mai választásra. A 
polgármesteri hivatalban tartott értekezleten 
részt vettek: K. Kiss József választási el­
nök, Sinka Sándor 'küldőttsógi elnök, gróf 
Marenzi Ferenc tábornok, a helyőrség pa­
rancsnoka.

Két kortestanyája van a Tüdős pártnak. 
Á Csapó rész tanyája a Korona vendéglő, 
szemben a választási helyiséggel, mely a

zenede termében lesz, a másik pedig, a 
Péterfia rósz kortestanyája a Törő féle ven­
déglő, mig a Varga párt kortestanyája a 
Dégenfeld tér 8. sz. alatti vendéglő, amely 
csaknem szemben van a Törő féle vendég­
lővel. Hogy a közelség miatt a két párt 
kortesei és választói közt összeütközés ne 
lehessen, a rendőrség erős kordont fog vonni 
a két kortestanya közt.

Kivezénylik a választásra az egész 
rendőrséget, melynek dr. Komldssy Pál tb. 
rendőrkapitány a parancsnoka, rendelkezé­
sére állanak a rendőr és polgári biztosok. 
A választásra kivezényelt gyalogszázadot a 
városháza udvarán, a huszárszázadot pedig 
a mezőrendőrség udvarán helyezik el.

'Reggel 8 órakor kezdődik a választás, 
a formalitások elintézése után pedig pont 
9 órakor a szavazás két küldöttség előtt: 
a Csapó utcarész a Zenede nagy termében, 
a Péterfia rész a ref. egyház tanácstermében 
szavaznak.

Lehet szavazni igazolójegy nélkül is. 
Felvilágosítással szívesen szolgálnak a vá­
lasztóknak a fentemlitett pártirodák.

A* ajánlás.
Miután K. Kiss József választási elnök 

tudatta a pártok vezetőivel, hogy az Írásos 
ajánlást, a választás reggelét megelőzőleg 
is elfogadja Rákóci utca 47. sz. a. lakásán, 
tegnap délután mindkét párt részéről meg­
történt az ajánlás, melyet küldöttségek nyúj­
tottak át az elnöknek.

FEKETE nyakkendői a legszebbek.
A nyaktiló alatt.

Irta : Jean Refbraoh.
Az ember, a zárka szűk fekhelyén el­

nyúlva, vissza kezdte nyerni eszméletét.
Erőfeszítéseimnek ez az eredménye 

felszabadította elmémet az orvosi aggodal­
maktól, melyek mindeddig fogva tartottak 
és újra láttam magam körül a fogház igaz­
gatóját, az őröket és eszembe jutott, mint 
kerítettek elő hamarosan a fogbázi orvos 
távollétében e nyomorult gyilkos mellé, aki 
halálra volt ítélve és aki öngyilkosság által 
akart menekülni a nyaktilótól.

Egyre jobban magához tért. A leküzd- 
hetlen ösztön akaratlanul a jólét érzésével 
töltötte el, amint a friss levegő ömlött be 
a tüdejébe s élet áradt szét a tagjaiban.

De már képek kezdtek felébredni az 
agyában, hullámoztak benne és bizonytalan 
gondolatokká tárultak. Aggodalom komori- 
totta el az arcát, benső küzdelem húzta 
össze a homlokát ős hirtelen a valóság kér- 
lelhetlen lökeme volt ez: fölnyitotta a sze­
meit, felemelkedett s a két öklére támasz­
kodva nézett bennünket.

— Nos ? — kérdezte az igazgató, — 
Jobban érzi magát ?

A körülmények az önkénytelen gúny 
színében tüntették fel a kérdés érdeklődő 
Jóindulatát. Az ember nem felelt rá. Szemei 
rólam műszereimre szálltak, melyek mel­

lette egy széken kiterítve hevertek. Gondo­
latának a működése véget ért. Visszaem­
lékezett, megértette, hogy mi történt. Vadul 
csillantak fel szemei és rekedt köhögés tőrt 
fel a torkából.

— Köszönöm a szolgálatot! Most tör­
ténik először, hogy valaki jót tesz velem. 
Most az egyszer sikerült!

Az igazgató egy mozdalata azt hitette 
el vele, kétségen kívül, hogy e> >n akar 
mondani. Erővel bizonyította.

— igen, először . . . Legalább mióta 
emlékezni tudok. Különben soha nem is­
mertem mást, csak rosszat, még az enyémek 
részéről sem. Én söpredék vagyok, az áll. 
A szüleim tisztességes emberek, kiket meg­
gyaláztam. Oh, ők szánalomra méltók! De 
hát hadd érezzék az én bűnömnek a hatá­
sát, ez talán az egyetlen igazság, mely az 
önök büntetésében foglaltatik.

— Mert valóban nehéz megérteni, 
hogy ha a gyermek nyomorékon jön a vi­
lágra, a szülék gondozzák, gyügyögetik, 
jobban, mintha ép, egészséges volna, mig 
ha a fogyatkozások nem testiek, de erköl­
csiek, bántalmazzák, megtagadják, elűzik. 
Mintha úgy az egyik, mint a másik fogyat­
kozás nem egyedül ő tőlük származnék.

— És maguk, a társadalom, ugyanezt 
teszik. A test, a szenvedések, vagy a testi 
veszélyek számára vannak maguknak or­
vosaik, kórházaik, menhelyeik; de az er­

kölcsi szenvedésekről tudni sem akarnak s 
a megtévedettek számára nem ismernek 
mást, börtönnél, büntetésnél. Pedig hát a 
bűntől a becsületességig csak észrevehetet­
len fokok vannak és nem olyan messze- 
esők, mint a minőt a szerelemtől az erő­
szakig, vagy a bátorságtól a gyilkosságig 
képzelnek.

— Engemet a türelem, a jó tanácsok, 
első ballépésemnek a megbocsátása jó útra 
térítettek volna ; a balvégzetű csira szere­
tettel ápolva, hasznos energiává fejlődött 
volna. A rossz bánásmód kétségbeesésbe 
kergetett, fellázított, étvágyaim szenvedé­
lyekké nőttek, energiám gyűlöletté. Maguk, 
maguk megtették a többit.

Az igazgató, hogy hivatalos állásának 
távolságát megóvja o szavak és maga közé 
egy mosoly korlátját emelte. De mert véget 
akart vetni az okoskodásnak, az ember egy 
mozdulattal feltartóztatta.

— Igen. Oh tudom I Ha levágtak az 
imént, nem azért tették, hogy megmentse­
nek. Ha az a másik ott élesztgetett, szintén 
nem értem tette, amit tett.

— Még kegyelmet kaphat, — mond­
tam kissé feszélyezve.

Vállat vont. Az egyik börtönőr vélet­
lenül megrázta a kezében tartott kulcs­
csomót. a zaj ingerelte az embert és rá 
kiáltott:

— Hagyd a kulcsaidat, te ... 1

Remek szia ralit ti SEZ* Esysi
Hungária kávóház mellett.
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Délután 3 órakor a dr. Varga Lajos 
pártja részéről történt meg az ajánlás. Az 
ajánlást tartalmazó ivet aláírták: Kántor 
István, Bojtor Gábor, Nagy József, Éva 
Péter, Fux Antal, Alföldi László, Szabó 
József, Király Gyula, Alföldi Károly, Dar­
vas Béla és Nagy Dezső.

Fél óra múlva a dr. Tüdős János 
pártja részéről történt meg az ajánlás, a 
melyet aláírták: Kovács János, Csáthy Fe­
renc, Várray János, Szathmáry Ferenc, dr. 
Burger Péter, Publik Ernő, Barna László, 
Somogyi Pál, Tőrök Bálint, Váradi Ignác, 
dr. Hutiray József, Heykál Ede, id. Kertész 
István, id. Kertész Imre, Jánosi Zoltán, ifj. 
Kertész Imre, Kondor Kálmán, Farkas An­
dor, Kovács Ferenc, Szappanos Alajos, 
Csapó István, Medgyaszay Miklós, Bakóczy 
Gábor, dr. Dezső Kálmán, Hidvéger Miklós, 
Nagy Gyula, ifjú Kertész István és dr. Kiss 
Sándor választó polgárok.

Az elnök mindkét részről történt aján­
lást tudomásul vette. Más ajánlás nem 
történt.

a választások
és a rendőrség.

Nehéz nap virradt ma Debrecenre: az 
első kerületi választások egy napra meg­
bontják a város hétköznapi csendjét; nrrá 
lesz a polgárság nagy részen a választással 
járó izgalom s a közbiztonság és rend 
fenntartása súlyos gondot ad a rendőr­
ségnek.

A rendőrkapitányság ebből az alka­
lomból a következőkben teszi közzé a bün­
tető és kibágási törvényeknek a képviselő­
választási mozgalmakra vonatkozó sza­
kaszait:

178. §. Azok, akik valamely választót 
erőszak vagy fenyegetés által választási 
jogának gyakorlatában megakadályoznak, a 
választói jog megsértésének vétségét követik 
el és 6 hónapig terjedhető fogházzal, vala­
mint egyenként 400 koronáig terjedhető 
pénzbírsággal büntethetők.

184. §. Aki másnak neve alatt szavaz 
vagy jelentkezik a szavazásra, vétséget

kővet el s 1 hónapig terjedhető fogházzal 
és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntetik.

185. §. Aki a választónak vagy annak 
tudtával, hozzátartozójának azon célból, 
hogy az bizonyos jelöltre szavazzon, vagy 
ne szavazzon, vagy hogy a szavazástól tar­
tózkodjék, pénzt vagy más előnyt ad vagy 
igér, 6 hónapig terjedhető fogházzal és 2000 
koronáig terjedhető pénzbüntetéssel bünte­
tendő. Ugyanezen büntetéssel büntetendő 
azon választó is, ki a neki vagy tudtával 
hozzátartozójának a jelen szakaszban meg­
jelölt célból adott pénzt, vagy más előnyt 
elfogadja.

Az 1874. évi 33. t.-c. 103. szakasza 
igy szól: Ki a választás színhelyén a ren­
det zavarja avagy oda fegyvert, botot visz 
s azt a rendre ügyelő közeg felszólítására 
rögtön át nem adja, az illetékes közigazga­
tási hatóság által rendőri utón 3 naptól egy 
hónapig terjedhető fogsággal büntetendő.

A zászlók és jelvények eltávolítását 
szintén szigorúan bünteti a törvény.

A rendőrség a mai napon megtette a 
szükséges intézkedéseket, hogy a választás 
zavartalan lefolyását biztosítsa. A főfelügye­
let gyakorlásával Komlóssy Pál tb. rendőr- 
kapitány van megbízva, aki mellé be van 
osztva Ozory István tb. rendőrkapitány, to­
vábbá Bardóez, Szőts és Fehér Mihály rend­
őrbiztosok és 30 rendőr. A rendőrség összes 
tisztviselői és az összes legénység a bűn­
ügyi osztály épületében lesznek perma- 
nenciában.

Országgyűlés.
A földadókataszteri bizott­

ság megválasztása.
Újabb elnapolás.

(Saját tudósítónktól.)
Budapest, okt. 19,

Már jóval az ülés kezdete előtt nagy 
számban gyűltek össze a képviselők a fo­
lyosókon s természetesen az aktuális poli­
tikai helyzetet beszélték meg.

Legtöbb szó a holnapi bécsi korona-

tanácsról esett és az a vélemény formái*
saä sy a “»■* ä
nyék nagyon elté'r'őeL""vannlk, “akik^An" 
drássy külön kihallgatásának nem tulaiiu 
mtanak nagyobb fontosságot, ezek az »T 
kotmánypártiak, lehet, hogy taktikából mt 
az mtrapzigens függetlenségiek határozó? 
tan állítják hogy Andrássy Gyuia Z% 
mint designált miniszterelnök fogja elWvü 
a felség szobáját. Es következik a 67*2 
elemek koncentrációja. 8

Egy-egy csoport körülveszi Andrássá 
és Apponyít, kiknek fejtegetéseit érdekke 
hallgatják a képviselők. KKe

JU!S Ä'1!3 elnök 11 őra után nyitia 
meg az ülést. Jelenti, hogy Naev G™ÍJ!Ferrer kivégzése elleni tiltakozás tär^B 
napirend előtt fel akart szólalni, deőezt 
nem engedte meg. ‘

Nagy György kérésére ebök megkér- 
dezte a Házat, megengedi-e e tárgyban « 
napirend előtti felszólalást, mire a Ház ha? 
tározata szerint nem engedte meg a felező'- 
lalást. Jelenti elnök, hogy az újonnan me», 
választott alelnökök és jegyzők bizottsági 
tagságukról lemondottak. Különböző iro­
mányok bemutatása és felolvasása után át­
tértek a földadókataszter-bizottsá» taeiai-" 
nak megválasztására.

Surndn György iéi akart szólalnia 
horvátok mellőzése miatt, de erre nem ka­
pott elnöki engedélyt

Szavazás következett, mely után szü­
net. Szünet után elnök jelenti, hogy a föld­
adó-bizottság tagjaivá a Ház a következő­
ket választotta meg:_ Balogh Mihály, Eitner 
Zsigmond, Holló Lajos, Laohne Hugó, Sze­
mere Huba, Szentiványi Gábor, Teleky 
Arvéd, Mnaosevios Vazul, Janoke-Madocsánv 
Gyula, Szilassy Zoltán rendes; Bernáth 
Zoltán, Csanak János, Gotthard Sándor, 
Nfuásy Mihály, Manojlovios János, Lázár 
l i^utooky Móric, Surmin György, Des- 
seffy Emil gróf, Manndorf Géza báró.

Ezután a legközelebbi ülés idejének 
és napirendjének megállapítására került a 
sor. Justh Gyula házelnök javasolja, hogy 
tekintettel a holnapi koronatanácsra, kéri, 
hogy az elnökre bízzák a legközelebbi ülés 
összehívásának idejét Mikor az indítványt 
megtette, utána igy szólt:

Majd nyugodtan, komoly hangon, ösz- 
szehuzott szemöldökkel, hogy a gondolatait 
összeszedje:

íme, ezt akartam mondani. Bűn­
tényt követtem el. A maguk ítélete szerint 
megérdemeltem^ a halált s maguk elvágják 
a nyakamat. Mindazonáltal nem ragaszkod­
nak erősen ehhez. Mert alapjában véve szé­
gyenük magukat a büntetésük miatt. Már 
megnyugtatni igyekeznek saját magukat 
gunyoros szánalmuk által. Udvariasan be­
szélnek velem, bizt itgatnak. Csak ép Den az 
hiányzik, hogy osipdessék az államat, mint 
a gyermeknek, kit a fogorvoshoz visznek * 
„Nos, kis barátom, csak bátorság I“ Va»y 
nevetséges módon, szivarral, pálinkával ki- 
nálgatnak. Es mind a mellett maguk resz­
ketni fognak a bőrükben. Az iszonyat meg­
fagyasztja a vért ereikben, mig a nyaktiló 
bárdja le nem csap.

— Akkor aztán menekül mindenki. 
Futnak, szaladnak, amint legural a függöny 
a nemtelen tréfát eltakarva, melyet maguk 
a sötétben játszanak.

— Nos, én felkínáltam, oda adtam azt 
az életet, amelyre maguknak olyan nagy 
szükségük van. És imejmaguknak nem kell. 
visszautasítják az ajándékot. Valóban, ma­
guk ostobák! 1

Az ember most felém fordult. Kezdet- 
f 1 W» érettem, hogy különösen én rám 
lenekedik. És hirtelen lecsapott rám:

— Különben ez az ő dolguk: de te, 
az orvos, mit ütöd te ebbe az orrodat Mi 
közöd volt neked hozzá, hogy megdőglöm-e. 
Régente, mikor kinpadra vonták a bűnösö­
ket, a te elődeid kivették a hóhér kezéből 
őket s életet igyekeztek beléjük lehelni. 
Azoknak azonban az volt a mentségük, 
hogy a bűnösök lelkét akarták megmenteni 
De te nem hiszesz lélekben, feltámadásban, 
menyországban, pokolban s más ilyen 
dajkamesékben, mikkel a papok a butákat 
rómitgetik. Neked, a tudománynak, micsoda 
hát a mentséged? Csúf mesterség, doktor. 
A hóhér kezet szorithadt veled, sőt ha 
becsületes, juttathat is neked valamit a 
gázsijából.

Visszahanyatlott a fekhelyére. Az igaz­
gató mosolyogva közölte velem a benyo­
másait, hogy hasztalan szószátyárság az 
egész. Az Őrök osztották a nézetét, bár 
nem értették a nagy szavakat s a kulcs­
csomó újra tréfásan megcsörrent.

Én ellenben abba az időbe képzeltem 
vissza magamat, mikor a legendák a halál 
küszöbén állóknak a szájába adták a böl­
csességnek szavait Szégyellem a tettemet, 
iszonyat fogott el, hogy ón is hozzá járul­
tam az igazságszolgáltatás barbár munká­
jához. Szánalom fogott el az élet iránt, 
melyet visszaadtam, úgy éreztem, hogy 
aljas lopást követtem el a nyomorult em­
berrel szemben, majdnem bűntényt, amidőn

elvettem tőle az egyetlen javát, ami meg­
maradt számára: a halált s a valóságban 
én vagyok az, ki a vérpadra küldöm őt

E pillanattól kezdve osak egy gondo­
latom volt, hogy jóvá tegyem, helyre hoz­
zam a hibámat. A müszerdobozomban, az 
ágy mellett kiterítve, több más üvegcse közt 
egy gyorsan ölő méreg is volt Lehajoltam, 
hogy a holmimat összeszedjem s e közben 
éles, parancsoló tekintetet szögeztem az em­
berre, ki meglepődve követte ujjaimnak a 
mozdulatát, melyek megjelölték neki az 
üvegesét, aztán a tekintete megint az enyémbe 
mélyedt, a vásár megtörtént: megértette.

A többi ment magától. Babrálásomut 
félbeszakítva, érdeklődést kezdtem tettetni 
az öngyilkossági kísérlet iránt Megmutatták 
a helyet, hová a kétségbeesett ember az 
inge foszlányait akasztotta. így pár pillanatra 
eltereltem a közfigyelmet s mikor a műsze­
reimhez visszatértem, a méregüveg már nem 
volt sehol.

Aznap este az ember meghalt. Ä meg­
ejtett vizsgálat hamarosan felfedezte a lo­
pást, de a megdöbbenés, melyet az eset 
keltett, nekem osak meggondolatlanságot 
tulajdonított, valamint az igazgatónak és 
őröknek is. És én végtelen megkönnyeb­
bülést éreztem, hogy megmenekültem egy 
vérfolttó], melynek az emléke elviselhetetlen 
lett volna rám nézve.

Legjobb aBékesi Búza „Csikós“ szín szappana
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— Mindnyájan mélyen fájlaljuk, 
hogy a hónapok óta tartó válság még 
nincsen megoldva, mégis azzal a remőny- 
nyel vagyok eltelve, hogy 6 felsége böl­
csessége és alkotmányos érzülete átérzi a 
fontosságát annak, hogy az ország par­
lamentáris kormány nélkül nem hagy­
ható.

Ezután beszélt még az elnök a parla­
menti kormányzásról, a házfeloszlatás eshe­
tőségeiről és ígéri, hogy a Ház határozata 
által megadandó jognak érvényt szerez.

Az elnök előterjesztését Farkasházy 
Zsigmond (balpárti) ellenzi és indítványozza, 
bogy a Ház maradjon együtt. Nagy György 
(balpárti) szerint pár nap alatt eleget ko- 
ronatanáeskozhatnak, nem fogadja el elnök 
indítványát.

Az elnök az indítványát szavazásra 
tette fői, mire főlállott a függetlenségi, al­
kotmány és a néppárt.

— Ismét együtt a koalíció! A császár 
megint összehozta — kiáltják gúnyosan a 
balpártiak, mire az ülés véget ért.

Ä politikai válság,
A császár napiparancsa.

Kossuth a koalíció feataríá/a 
ellen.

A császár elnöklete alatt hol­
nap Béosben megtartandó minisz­
tertanács nagy izgalomban tartja 
az összes politikai köröket.

A minisztertanács várható ese­
ményeiről a legváltozatosabb és 
a legkalandosabb hírek vannak for­
galomban.

Némelyek egy njabb szeptem­
ber 23-ikát jósolnak, de a beava­
tottak szerint csupán arról lesz szó, 
hogy a koalíciós minisztérium előtt 
kihirdessék a császári határozatot.

A P. Lly. értesülése szerint 
a király holnap utasítani fogja a 
minisztereit, hogy állásaikban és 
hivatalukban maradjanak meg és 
minden eszközzel odahassanak az 
összes parlamenti pártoknál, hogy 
a koalíció és kormánya a paktum­
ban a királylyal szemben elvállalt 
összes kötelezettségeit teljesítse és 
elsősorban a választói jog reform­
ját alkossa meg.

A viszonyok természetéből fo­
lyik, hogy ezzel a korona a koalí­
ciós kormányt nem csak átmeneti­
leg, ideiglenesen kívánja az állam­
ügyek vezetésének ólén meghagyni, 
hanem felhatalmazza arra is, hogy 
az uj választói törvény alapján a 
saját tetszése szerint vezesse és 
irányítsa az uj képviselőválasz­
tásokat.

A nevezett újság azonban maga 
sem tartja valószínűnek, hogy a 
császári akarat teljesíthető lesz, 
nemcsak a függetlenségi párt túl­
nyomó többségének előrelátható 
ellentállásának okán, hanem főleg 
azért is, mert az osztrák keresz- 
tényszociálista párt tegnap furcsa 
nyitányt zenditett meg a holnapi 
magyar minisztertanácshoz.

A Lueger és a Lichtensteinek 
pártja tegnap este ugyanis nem 
kevesebb, mint kilencven pártgyü- 
lést hivott össze, amelyek mind­
egyike egyértelmüleg tiltakozott 
Magyarországnak a korona részéről 
adandó bármely katonai vagy gaz­
dasági engedmények ellen.

A függetlenségi páxtkörből.
Ä párt körhelyiségében tegnap este 

nagy élénkséggel tárgyalták a politikai 
eseményeket.

Justh Gyula a Kossuthtal való tár­
gyalásairól referált nagyszámú híveinek.

Sikerült megtudnunk, hogy Kossuth 
azon határozott kijelentést tette, miszerint 
semmi esetre sem fog hozzájárulni ahhoz, 
hogy a koalíció továbbra fenntartassék, 
vagy hogy a függetlenségi párt szétroh- 
bantása előidéztessék.

Biztosította Kossuth a házelnököt 
arról is, hogy a korona előtt a függetlenségi 
párt teljesen egységes voltára és a kibon­
takozásnak a függetlenségi párt utján való 
egyedül lehetséges módjára a legnyoma~ 
tékosabban fog utalni.

A párt tagjainak hangulata egyébként 
nagyon nyomott és pesszimisztikus volt.

A vélemények megegyeznek abban, 
hogy a válság kulcsa Kossuth kezében 
van és hogy a király láthatólag elkerülni 
óhajtaná a parlamenten kívüli kormányzást.

Általánosan azon nézet jutott túlsúlyra, 
hogy a képviselőház tárgyalásait föl kell 
függeszteni, nehogy a válságot elmérge- 
sitsék.

A párt nagy többsége most már azt 
hiszi, hogy a korona döntése olyan lesz, 
hogy s függetlenségi párt vezéreivel 
együtt kénytelen lesz az ellenzékbe 
menni.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Javító éa pótló érettségi vizsgák.

A javító és pótló érettségi vizsgák a tiszán­
túli ref. egyházkerület főgimnáziumaiban 
december havában lesznek. A teljes érett­
ségire december 14, a javító és pótló érett­
ségire 19-ikén déli 12 óráig lehet jelent­
kezni. Az írásbeli érettségi december 15., 
16. és 17. napjain, a szóbeli pedig 20-ikán 
lesz.

Az egyetem felé. a vallás- és
közoktatásügyi kormány megen­
gedte, hogy a debreceni ref. fő­
iskola bölcsészeti fakultásának 
hallgatói ugyanazon jogokban ré­
szesüljenek, mint a budapesti és 
kolozsvári egyetemek bölcsészeti fa­
kultásának hallgatói ami annyit je­
lent, hogy a debreceni főiskola bölcsé­
szeti fakultása hallgatóinak az itt 
töltött félévek éppen úgy számíta­
nak, mint a két egyetemen. Nagy 
lépés ez az egyetem felé.

Az egyetemes ref. konvent őszi 
gyűlése. A magyarországi reformátusok 
egyetemes konventjének őszi gyűlése okt. 
31-ikén, délelőtt 11 órakor kezdődik Buda­
pesten, báró Bánffy Dezső elnöklete alatt. 
A konventi gyűlés keretében Calvin János 
születésének négyszázados évfordulója al­
kalmából külön Calvin-ünnepséget rendez­

nek, a melynek műsora a kővetkező: Ima. 
Mondja dr. Antal Gábor püspök. Megnyitó.! 
Tartja báró Bánffy Dezső. Emlékbeszéd. 
Tartja dr. Kenessey Béla. Határozati javas­
lat. Előterjeszti dr. Baksa Lajos. Ima. 
Mondja dr. Erőss Lajos.

VÁRMEGYE,
A megyei tisztviselők statusren­

dezése. A belügyminisztériumban — mint 
nekünk- megbízható helyről jelentik — a 
nyár folyamán teljesen elkészült a vár­
megyei tisztviselők statusrendezéséről szóló 
törvényjavaslat. A javaslat a vármegyei 
tisztviselők országos egyesületének törvény­
javaslat-tervezetét főbb elveiben magáévá 
tette és azon az alapelven épült föl, hogy a 
vármegyei tisztviselők az igazságügyi tiszt­
viselőkkel egyenlősittessenek.

Leégett szalmakaslak Bagos köz­
ségben tegnap délelőtt tűz ütött ki Kalapos 
György gazda udvarán. A tűz hamuvá ége­
tett nehány szalmakazlat, mire sikerült lo­
kalizálni. A vizsgálatot megindították, hogy 
kit terhel felelősség a tiiz keletkezéséért.

Vármegyei gazdasági egyesüle­
tünk f. hő 17-ikón, vasárnap, Kábán ló- és 
szarvasmarhadijazást rendezett. Kiosztásra 
került a nagyra, földmiv. miniszter által 
adományozott 1400 K dij, melyből 400 K 
a lovak, 1000 K szarvasmarhák díjazására 
fordittatott. A juri Kovács Gy. alispán, 
egyesületi elnök vezetése alatt a megjelent 
birtokosokból és kisgazdákból alakult. A 
díjazás befejeztével a nagy vendéglőben 
közebéd volt, a melyen a gazdasági egye­
sület fellendítése érdekében több felköszöntő 
hangzott el.

Megfuladt csecsemő,
Vizsgálat a szülők ellen.

A püspökladányi elöljáróság tegnap 
táviratilag értesítette az ügyészséget, hogy 
Püspökladányban Pusztay Károlyné hét 
napos csecsemője a pólyába fuladt. A püs­
pökladányi rendőrség azonnal megindította 
a nyomozást.

A gyermek egyedül volt a szobában, 
a hol a bölcsőben feküdt a párnákon. Moz­
golódás közben arccal a párnák közé for­
dult s mire anyja figyelmes lett a csendre 
s bement a szobába, a gyermeket már halva 
találta a párnák között.

A kir. ügyészség dr. Horváth törvény­
széki orvost éa a püspökladányi járásbíró­
ságot bízta meg a boncolás foganatosításá­
val. A kis hallottat ma délelőtt boncol­
ják fel.

A mennyiben a megindult vizsgálat 
beigazolja a szülők gondatlanságát: Pusz- 
tayné ellen gondatlanságból okozott ember­
ölés miatt fogják megindítani az eljárást.

VÁROSHÁZA
Az uj egyenruhák. A városi

tanács „kellő körültekintéssel* ho­
zott határozatával, amint azt a 
közgyűlésen is hangoztatta az elő­
adó, a hajdúk, rendőrök és szol­
gák egyenruhaszükségletének szál­
lítását, a helybeli vállalkozó mellől 
zésével (Ilyen a helyi iparpártolás 
Debrecenben!) a b.-pesti Rosenthal

Gazdasági felszerelések és eszközök, épület és 
bútor vasalások. Villany
csengő berendezési tár- vaskereskedöknéi
gyak stb. nagyraktára Debrecen, Piac-utca 7. (Vecsey-ház.)

Bészler «Dávid
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E. utóda nagyvállalkozó cégre 
bízta, mely az egyenruhákat rész­
ben szállította is. Az átvételnél 
azonban kiderült, hogy a ruhák 
nem megfelelők. (Olcsó húsnak híg 
a leve !) Az átvétel két napig tar­
tott. A szakértők megállapították, 
hogy az anyagon sok a kifogá­
solni való, a varrás nem megfelelő 
és arait átvételre türhetőnek talál­
tak, azokat a ruhákat is igazítani 
és átalakítani kell. A vállalkozó 
cég képviselője igazat adott a deb­
receni szakértőknek és a kifogásolt 
ruhákat visszavette. De azért a 
„kellő körültekintés" megtörtént.

A szerelem halottja.
Meghalt egy leány.
A „Debreceni Újság“ tegnap részlete­

sen beszámolt azzal az öngyilkossági kísér­
lettel, amit egy hajdúböszörményi cseléd- 
leány, Mezei Juliánná követett el. Ä teg­
napi öngyilkossági kísérlet mára már ön- 
gyilkossággá lett; a marólugos szerelemnek 
halottja van.

Mezei Juliánná tegnapelőtt délután 
marólúgot ivott gazdája lakásán Hajdúbö­
szörményben. A fájdalomtól elalélt leányt 
beszállították a böszörményi kórházba, ahol 
egész nap nem sikerült eszméletre kelteni.

Hiába való volt a gyomormosás, hány- 
tató: beleit rettenetesen összeégette a lúg s 
a szerencsétlen, tizennyolc éves leány teg­
nap délután borzasztó kinok között meg­
halt.

A szerelmes leány ma már kiterítve 
fekszik a bözkórház halottas házában; fel 
fogják boncolni s holnap temetik el.

A király. Igen: nagyon szép lesz, 
nagyon meg leszünk elégedve. Holnap le­
hull a lepel és megjelenik a színen ő, ő, ő 
— a király. Ellátogat ismét, hogy kitapasz­
talja az idei szezon viszonyait. Nagyon oko­
san teszi: „Gyerünk csak 1“

Iglói diákok. Két év ófa mindenütt, 
a hol csak színre került, nagy és meleg 
sikerben volt része egy poetikus, kedves 
operettnek: Farkas Imre „Iglói diákok“ c. 
darabjának. A fővárosban a Budai Színkör 
s néhány vidéki színház is előadta és nem 
is bánta meg. Van ebben a darabban valami 
a „Heidelbergi diákéletéből kevesebb ro­
mantikával, de nem kevesebb közvetlenség­
gel megírva. A régi kollégiumi diákélet 
mindmegannyi bájos jelenetéből van össze­
állítva a darab, hogy minden néző szivé­
ben megpendít egy-egy hurt, egy-egy is­
merős, ifjúkori dallamot. A darab előadási 
jogát most — elég későn — Zilahy is meg­
szerezte s legközelebb színre is hozza az 
„Iglói diákok “-at.

Buridán szamara. Mint értesülünk, 
Zilahy megszerezte az előadási jogát a Víg­
színház legutolsó slágerdarabjának, a Buri­
dán szamarának, mely jelenleg nap-nap 
után táblás ház előtt kerül színre. Ez a 
darab a Fleur és Caillavet cégnek egyik 
legügyesebb alkotása, ötletesen pikáns, 
emellett valóságos pillanat felvétel a mai 
frakkos és decolletageos társaságok életéből. 
A darab valószínűleg a jövő hónap végén 
kerül bemutatásra.

SZÍNHÁZ,
Ma, szerdán, okt. 20-án színre kerül :

Nagymama.
Operett 3 felvonás.

HETI MŰSOR:
■Csütörtökön: A király, szatyra. A) béri.
Pénteké*. Fourehamboult család sziámii. B) béri. 
Szombaton: Mulató istenek, operett. C) béri. 
Vasárnap délután: Kedélyes paraszt, operett.

Este: Mulató istenek, operett,

„Hetedszer“... Tegnap este heted­
szer került színre „Az elvált asszony“, zsú­
folt ház előtt. Már-már a színészek is un­
ják a darabot, csak az a jó közönség tart 
ki mellette rendületlenül. Épen ezért az 
igazgatóság továbbra is műsoron tartja Az 
elvált asszonyt, hetenkint egy előadásban.

A mai előadás. Ma este a múlt sze­
zon egyik legnagyobb sikerű operettjét a 
„Nagymamáit újítja fel színtársulatunk. 
Az előadásnak ezúttal különös érdekességet 
kölcsönöz, hogy a címszerepet a vendég­
szereplő Rózsa Lili, a debreceni közönség 
kedvence játsza, Mártát pedig Szilassi sze­
mélyesíti.
ah ♦ Vísyazz a nőre! Georges Feydeau 
ötletes kaviar darabját, a „Vigyázz a nőre!“ 
című bohózatot Zilahy a jövő hónap első 
hetében hozza színre. Az előadásban részt 
vesz a teljes drámai ensemble, élén Zilahy- 
val. A bemutató elé - a darab fővárosi
^ a k"“"087g.mÍnde° 6Setre

Xapussy haldoklik.
Megjöttek hozzátartozói.

Tegnapi lapunkban megírtuk 
azt a megható családi tragédiát, 
melynek szerencsétlen áldozata két 
nap óta_ eszméletlenül fekszik a 
debreceni közkórházban.

. Kapussy Mihály, hajdúböször­
ményi lakos, az „Adria" biztosító 
társaság ügynöke a szerencsétlen 
ember, aki nem tudván elviselni 
két gyermeke elvesztését, öngyil­
kossági kísérletet követett el.

A roppant vérveszteségtől esz­
meieden embert beszállították a 
közkórházba, ahol még mindig 
nem sikerült eszméletre kelteni. 
Valószínű, hogy nem éli túl a mai 
napot.

A kir. ügyészség távirati érte­
sítésére tegnap megérkezett Ka- 
pussy testvére és felesége, akiket 
Tdby István dr. vizsgálóbíró hall­
gatott ki. a hozzátartozók kihall­
gatása megerősítette azt a véle­
ményt, hogy Kapussyt gyermekei 
után való bánata vitte az öngyil­
kosságra.

ÚJDONSÁGOK.
Kővetválasztáskor.

A régi alkotmányos napok emléke 
ma újra éled Debrecen falai között 
Újra lobognak a választási lobogók' 
feltűnnek a piros tollak, megélénkül 
a város s délelőtt már mindenki kíván­
csian lesi a szavazás eredményéről órán- 
kint beszámoló jelzőtáblákat, ki lesz a 
követ? — ez most a kérdések kérdése 
s megindulnak a kombinációk.

Amint múlnak az órák, egyre izgatot- 
tabb lesz a hangulat. A tömeg mindinkább 
elkeseredett: mindegyik párt biztos a 
maga győzelmében s mindegyik fél a 
másiktól. Mire elérkezik a szavazatzárás 
ideje: egy hatalmas, izgatott táborban 
egyesül az egész város. Fel-folhangzik 
a tömeg hatalmas moraja s a türelmet­
len kíváncsiság a végletekig osigázza 
az izgalmat.

De nemsokára megnyílik a város­
háza ablaka s elhangzik az eredmény 
kihirdetése. A viharos éljenzés az elke­
seredett zúgással küzd. A tábor ketté 
oszlik, még egyszer megreszket a vá­
ros az elvonulok hangjától s aztán ... 
elcsendesül minden, mintha semmi, de 
semmi nem történt volna. És 
történt ? .. .

Egy honatyával több lesz s 
— jelölttel kevesebb.

mi is

jVíandel íipót
cipő újdonságai

n>tg*rk<?zttk

Dein,
Piac-u. 40.

Változás s debreceni orszá­
gos vásárok határidejében. A jövő 
évi debreceni országos vásárok 
rendje változást szenved, az izra­
elita ünnepek miatt ugyanis az 
ÍSjj1}8* (Szentgyörgy napi) egy 
héttől elebb. Az októberi (Dienes 
napi) pedig két héttel később fog 
a rendesnél megtartatni.

* Kitüntetett iparos tanono. Végh 
Lajos tanuló Némethy József fényképész­
nél van alkalmazásban. Véghet most az 
ipari tanonciskola igazgatósága példás szor­
galma és előmenetele jutalmául ezüstérem­
mel tüntette ki.

* A csütörtöki felolvasó esték
holnap, f. hó 21-én veszik kezde­
tüket. a bérlet-jegyek kiváltása 
már a tegnapi napon megkezdő­
dött. a szerda estig ki nem váltott 
jegyek az uj jelentkezőknek bo­
csáttatnak rendelkezésükre. A bér­
let-jegy öt, egymásután következő 
estére szól, ára 3 (három) korona. 
Az esetleg fönmaradó helyek — 
amilyenekre ugyan a jelentkezők 
nagy számára való tekintettel alig 
van kilátás — napi árakon-’ lesznek 
kaphatók ugyanott, ahol a bérlet­
jegyek kiváltása is történik: Antalfy 
József könyvkereskedésében, Piac 
utca. A rendező bizottság a legna­
gyobb buzgósággal működik azon, 
hogy az esték tartalmassága, tudo­
mányos és művészi színvonal i az 
eddigi estéknek alatta ne marad­
jon, sőt emelkedjék. így már a 
holnapi este programmja is, melyet----------------------—-....... ... ... . ■!! vow piugiamaija ad,

Legszebben mos és vasal FeiiPPctom Mnr* 0 debreceni mosó intézete“ Piac-utca 63. AlapüMotHSffiévíen.
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holnapi számunkban részletesen 
közlünk, bizonyára messze meg­
haladja a várakozást. Ezen estéket, 
amelyek kulturális és humánus 
céljukat óvről-évre oly kitűnő ered- 
mónynyel szolgálják, melegen ajánl­
juk olvasó közönségünk szives 
figyelmébe, pártfogásába. A holnapi 
első est műsorán szerepelnek: a 
Svetits leánynevelő-intézet ének­
kara. Dr. Jászai Rezső, aki meg­
nyitót és szabad előadást tart, 
Kerner zeneszerző, zongoraművész, 
Szüts Margit, aki szaval, Rózsa Lili, 
a debreceni inteligens közönség 
kedvence, dr. Szüts Jenő, aki no­
vellát olvas fel s végül a Magyari 
testvérek zenekara.

* Ä jótékony nöegylet jubileuma
iránt széles körben nyilvánul meg a közön­
ség meleg érdeklődése. A nőegylet tagjai 
serényem készülnek az ünnepségre s készí­
tik elő a jubiláns elnöknő részére a meg­
lepetéseket. A színházi díszelőadásra már 
tegnap keresték a jegyeket, csakhogy azok 
22-énél előbb nem kaphatók. Előjegyzés 
különben sem lesz. Á jegyeket mindjárt 
meglehet váltani, természetesen ötven szá­
zalékos árfelemeléssel, amelyet, a jótékony­
célra tekintettel, a városi tanács engedé­
lyezett.

* Államsegély az adóalapból le­
vonható. Legutóbb a közigazgatási bíróság 
kimondotta, hogy olyan természetű állam­
segély, a melyet valamely részvénytársaság 
nem ellenértéket képező viszontszolgáltatás 
fejében kap, az üzleti adó megállapításánál, 
a nyert jövedelemből levonandó.

* A „Nyugat“ debreceni mati­
néja. A „Nyugat“ debreceni iro­
dalmi matinéját e hó 24-én, vasár­
nap tartja meg a Royal nagy ter­
mében délelőtt fél 11 órai kezdet­
tel. a matiné műsora a következő: 
1. Ignotus: megnyitó. 2. Tóth Ár­
pád: Versek. 3. Móricz Zsigmond: 
Novella. 4. Ady Endre: Versek. 
Helyárak 2., 1 K 50 fillér. Jegyek 
előre válthatók Aozél Henrik könyv- 
kereskedésében.

* Halálozás. Elhunyt néhai polgár 
Burns Bálintot, mint szerető jó férjemet ez 
év február 1-én eltemettettem; az idő rövid­
sége miatt elhantoltattam; most egy uj sír­
boltba helyeztetem át folyó hó 21-én, kint 
a Hatvan utcai temetőben, délután 2 órakor 
és rövid ima után az urnák ismét átadjuk, 
régebben elhunyt, több gyermekével együtt. 
Mely végtisztességtételre rokonainkat, ösme- 
rőseinket, jó barátainkat bánatos szívvel 
meghívjuk. Özv. polg. Bums Bálintné Szi­
lágyi Juliánná és a rokonok nevében. Deb­
recen, 1909. okt. 18.

* Gazdag kivándorlók. A kivándor­
lókat rendszerint a szegénység, a munka- 
nélküliség hajtja otthonról Amerikába s 
c^ak kevés hányada a kivándorlóknak kény­
telen más okból elhagyni hazáját. Esy 
német statisztika szerint, amely a múlt év 
júliustól szeptemberig terjedő időszakban 
kivándoroltak vagyoni helyzetét ismerteti, 
1470 kivándorló közül 470 volt vagyontalan 
és 1000-nek vagyona volt. És pádig 21 
kivándorlónak 10.000 márka, 10-nek 15.000 
márka s azonfelül 19-nek 20.000 márka, 
13-nak 25.000 márka, 14-nek 30.000 márka, 
10-nek 50.000 márka, 4-nek 60.000 és 6 
kivándorlónak 100.000 márkán felül is volt 
vagyona.

* A debreceni tornaegylet tagjai­
nak figyelmébe. Téves híradás jelent 
meg a Debrecen cimii napilap október hó 
19-iki számában a debreceni tornaegylet 
rendkívüli közgyűléséről. Félreértések ki­
kerülése végett tudatjuk az egylet tagjai­
val, hogy a rendkívüli közgyűlést az elnök­
ség ez ideig még össze nem hívta, már 
azért sem, mert a rendkívüli közgyűlés 
tárgyát megjelölő beadvány az elnökséghez 
még be nem érkezett. Dr. Magoss György, 
elnök. Dr. Radó Rezső, titkár.

* Hamisított vaj forgalomba hoza­
tala. Fölmerült esetből kifolyólag elvi je­
lentőségű határozatban mondotta ki a föld- 
mivolésügyi miniszter, hogy az 1895. évi 
XLVI. t.-c. szempontjából a vaj hamisított 
voltáért nemcsak a közvetlen árusító, hanem 
a közvetítő is felelőség ha aző közvetítésé­
vel hamisított clelmicikk kerül forgalomba, 
mint forgalomba hozó büntetendő.

* A tífusz. Többször szóvá 
tettük lapunkban azokat a köz­
egészségügyi hiányokat, a melyek 
a most uralkodó tifusz-járvány al­
kalmából leginkább szembeötlők. 
A vízvezeték és csatornázás káros 
elodázásán kiviil rámutattunk a 
zöldség-piac tisztátalan és rende­
zetlen voltára, a hol nemcsak por 
és sár piszkolja be az élelmiszere­
ket, de a szétdobált zöldség-hulla­
dékok is sértik a köztisztaságot. 
Lapunk emelt szót a Csapó utca 
28. sz. alatt levő bacillus fészek 
ellen, a mely ház udvarán naponta 
40—50 falusi ló és ökör fertőzi a 
talajt, rontja a levegőt. Rámutat­
tunk egyes utcák szomorú képére, 
a melyet a házak összes szemeté­
nek kidobálása okoz. Hogy e küz­
delemben mennyire igazunk volt, 
legjobban bizonyítja a város egész­
ségügyi bizottságának tegnapi ülése, 
a hol mindezen kérdések tárgyal­
tattak. A bizottság e bajok sürgős 
orvoslására azonnal felkérte a 
tanácsot.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a kővetkező haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Ozv. Kukorinszky Forenoné ref. 49 éves, 
Dohár Margit ref. 11 hónapos, Gergely Ju­
liánná ref. 18 hónapos, Kiss Jánosné r. 
kath. 76 éves, Németh Ilona ref. 6 éves, 
Gyöngyösi Sándor ref. 2 éves, Dobó József 
ref. 9 hónapos, Szilágyi Eszter ref. 2 hóna­
pos, Medgyaszay Irén ref. 7 hónapos.

* Blériot az Uranusban, Az Uranus 
igazgatósága már megszerezte a Blériot 
budapesti felszállásáról készült, pompásan 
sikerült eredeti és a helyszínén felvett 
mozgóféoyképet, mely épp oly természete­
sen mutatja be a fölszállás momentumait, 
mint azt az ottlevők látták. A kép ma ér­
kezik meg s már holnap, csütörtökön be­
mutatóra kerül — és pedig: Csütörtökön 
d. u. az 5-től 7-ig rendes helyárak mellett, 
2 órán keresztül tartandó előadás záradé­
kául. Ezen az előadáson csupán szebbnél- 
szebb természeti fölvételü képek lesz­
nek. Továbbá ugyancsak a csütörtökön 
este pont 8 órakor kezdődő Uránia 
(Megölt országok), előadás záradékául 
műsoron kívül másodszor kerül bemutatóra. 
A csütörtöki délutáni és esti előadásokat 
pénteken mindenben megismétlik. A csü­
törtök délutáni előadás képei, valamint a 
Blériot képe csütörtökön reggeltől d. u. 4-ig 
látható a Rózsa-féle (Nyakkendő-király) 
üzlet kirakatában, Piac u., a posta mellett.

* Kincses kalendárium 1910-re gaz­
dag tartalommal megjelent. Ara kötve 2 K, 
vászonkötésben 3 korona. Kapható Antalfy 
József könyvkereskedésében.

* Dr. Láng Sándor szanatóriumában 
egy okleveles ápolónő vagy szülésznő ápoló­
nőnek felvétetik.

* Czukorkák, csokolád-dessertek és 
legfinomabb teasütemények legolcsóbban 
szerezhetők be: Első Debreceni Gfízcnkorka- 
gyár r. t. városi üzletében, Főtér, Tisza- 
palota.

* Lakhelyváltozás, Zalai Márk tanár,
könyvviteli és szép írási tanfolyamát, Piac 
u. 46. sz. udvarban helyezte át.

* Végeladás van Glück Bde nagy
cipő és kalap-üzletében, a Kistemplommal 
üzemben.

* Griselda, Salome, Kleopatra, leg­
megbízhatóbb gummi óvszerek nagy válasz­
tókban kaphatók Vitárius Sándor keztyüs, 
kötszerész mesternél, Szent Anna u. 1. sz.

* Kincses kalendárium 1910-re meg
jelent ős 2 koronáért kapható Acél an- 
tiquáriumában.

* Villamos világítási és motor be­
rendezéseket legolcsóbban, készít Földes 
Sándor elektro technikai vállalata. Nagy 
trafik udvar, telefon 210.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közöis kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágositássaL Czim: Dr. 
Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 
39. szám

* Hölgyek figyelmébe! A Divat 
Salon október 15-ik száma megjelent, 50 
fillérért kapható Antalfy Józsefnél.

* Igyekezzen mindenki nagyon olcsón 
cipőt és kalapot vásárolni Glück Edénél, a 
Piac utcán, mert ottan most végeladás van.

* Házilag készült férfi ingek 3 ko­
rona 50 fillértől feljebb Lengyel Sa­
munál, Piac utca 48.

* Bármely irányban égő törhetetlen
Wolframlámpák kizárólag Földvári L.-nél 
kaphatók, Kossuth u. 1. Telefon 168. 16 gy. 
fényű K 2 20, 32 gy. fénytől 50 gy. fényig 
K 3'10. Csillárok olcsó, nagybani raktára.

* Szüreti és szoba tűzijátékok,
rakéták, bombák, bókák, színes görög-tüzek 
Mentse Henriknél a legolcsóbb és legjobb. 
Kossuth u. 4. szám.

* Tanuló, jó családból, fizetéssel fel­
vétetik, cim a kiadóban.

* Megnyílt Burg Izsó fényképészeti 
műterme, Ko suth utca 24. sz. 6 drb. lev. 
lap 1 írt 20 kr., 6 drb. Mignon-kép 1 frt 50 
kr. Tanuló fizetéssel felvétetik.

* Érdemes megtekinteni Frank 
Testvérek újonnan átalakított kirakataiban 
a meglepően szép kalap- és uri-divat 
különlegességeket.

* Végeladás egy főtéri nagy cipő 
üzletben. Glück Ede cipő üzletében vég­
eladás van; az összes raktáron levő férfi női 
és gyermek cipők rendkívül olcsón lesznek 
kiárúlva a Kossuth utca sarkán.

* Ingyen kapja mindenki az őszi és
téli női divat értesítőt és árjegyzéket Rózsa 
Lajos személyes vezetése alatt álló női 
divatáruházban, csakis a főposta mellett, 
Piac u. 34.

* Elvált asszony operette, szöveggel,
zongorára, ára 2 füzetben 6 korona Antalfy 
József könyvkereskedésében.

Ha 161, olcsón kíván A^tolno Invonf 120 cm széles lo^en szövet 45 krJ 3 u ftSZidlUS uUZuul 120 cm. széles zseviot szövet 65 kr.
Mözködni Úgy menjen cégher, Rossnth-utoa. 4. Sí. 140 cm. széles.......................................95 kr.
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Kél hangverseny.
Kubelik Jan, — Colbertson Sasa.

Az idei rendkívül gazdag és nívós 
hangverseny-szezont két hegedű-virtuóz 
estélye nyitja meg. Az egyik estélyt a 
Zenekedvelők köre rendezi e hő 22-én 
Kubelik Jannal, a másikat Irmay Béla szín­
házi titkár rendezi e hó 27-ikén, Colbertson 
Sasával. Mindkét hangverseny a Bika szálló 
dísztermében lesz megtartva, este 8 
kezdettel.

A Knbelik-hangverseny műsora a kö­
vetkező: 1. Csajkovszky: Hegedűverseny, I. 
tétel, D. dur. 2. Bach: a) Andante, b) 
Fugs. 3. Vieuxtemps: Hegedűverseny, D. 
moll; a) Introduetion, Andanta ; b) Adagio 
raligoso ; e) Finale mariale. 4. Paganini: 
a) Etude; b) Campanella. A zongorakisé- 
retet Schwab Lajos zongoraművész látja el. 
Kezdete pontban 8 órakor. A 2-ik szám 
után 6 percnyi szünet

Nem kevésbbó nagystílű hangverseny 
lesz a Colbertsoné, a kit ezúttal fog meg­
ismerni Debrecen zeneértő közönsége.

Colbertson neve ma már annyira isme­
retes a művészvilágban, hogy feleslegesnek 
tartjuk őt ismertetni. A hangversenyek al­
kalmával valóságos láz fogja el a közönsé­
get, mely alig tud betelni a nagy hegedű- 
virtuóz szédületes játékával. Egy Col bért son- 
hangverseny művészi esemény nemcsak 
Debrecenben, hanem Bécsben vagy Paris­
ban is. A legérdekesebb, hogy Colbertson 
közvetlen Kubelik után jön le hozzánk, ami 
összehasonlításokra szolgálhat alkalmat.

TÁVIRATOK.
Koronatanács.

Budapest, okt. 19. Ma délután 
a Wekerle-kormány összes tagjai 
Becsbe utaztak, hogy részt vegye­
nek a holnapi koronatanácson. Az 
utón folyton tanácskoztak és a 
magyar házban folytatták, az éjjel 
még memorandumot csinálnak 
N agy meglepetést keltett, hoo-y 
Andrássyt már meghívó várta 
megérkezésekor, amelyben a ki­
rály délelőtt 10 órára kihallga­
tásra rendeli, a délelőtt 11 órára 
kitűzött koronatanács hatarideiét pedig déli 1 órára halasztja. J

Sztrájk, amely végi t ért.
I , ok,t" 19- A versenyistállóban a 
lovászlegények sztrájkba léptek. A sztráj­
kolok száma 70. Követelésük, hogy 30-ról 
90 koronára emeljék. Az istálló tulajdonosok 
kérelmére húsz katonát vezényeltek Tatára 
A lovaregylet megígérte, hogy legközelebb 
rendezi a fizetést, mire a sztrájkolok újból 
szolgálatba állottak.

Menekül a görög király.
Athén, október 19. a király 

helyzete tarthatatlan. Ha nem me­
nekül, pár nap múlva elkergetik.

Akaratlan öngyilkosság.
, Arad, okt. 19. Feibusz Mihály 
dudi jómódú kereskedő tegnap este 
kocsin hazamenet, útközben cigá­
nyokkal találkozott. A sötétben 
puskájához nyúlt, mely elsült és a 
golyó Feibusz torkába hatolt és 
megölte.

Gyilkos mulatság.
Komárom, okt. 19. Szinó köz­

ségben Szepu Sándor az újoncok 
közé ment, akikkel összeveszett. 
Az egyik legény Szepu szivébe 
mártotta kését. Szepu összeesett és 
meghalt. Szepu vőlegény volt s 
a napokban tartotta volna meg 
esküvőjét.

Kossuth Ferenc állapota,
Budapest, október 19. A függetlenségi 

párt vezére, Kossuth Ferenc állapotában 
ma reggelre teljes javulás állott be, úgy, 
hogy este 10 órakor Béesbe utazhat és 
részt vehet a holnapi korona tanácson.

Andrássy az előtérben.
Budapest, okt. 19. Nagy feltű­

nést keltett a kópviselőház folyosó­
ján gr. Andrássy Gyulának követ­
kező kijelentése:

— Azt hiszem, a holnapi ko­
ronatanács csak formai jelentőségű. 
az én álláspontom öt év óta nem 
változott. A katonai kérdés nem­
zeti engedmények nélkül meg nem 
oldható. Ha lesznek nemzeti en­
gedmények, szívesen vállalkozom. 
A választójog dolgában, lehet, hogy 
a király álláspontja megváltozott, 
de arról szó sincs, hogy Kristófy- 
fóle emberekkel kísérletezzen, akik 
az udvarnál a válság alatt egész 
sereg memorandummal alkalmat­
lankodtak.

Lombroso meghalt.
Róma, okt. 19. Lombroso Caesar, 

a világhírű tudós, aki az átöröklés 
elméletét hirdette, meghalt.

A revclveres halott,
Tata, okt. 19. a temetőben 

játszó^ gyermekek észrevették egy 
embeét, a ki mozdulatlanul ült és 
kezében revolvert szorongatott. A 
gyermekek közeledtek hozzá s’lát­
ták, hogy a revolveres ember már 
halott. Megállapították, hogy az 
öngyilkos Böde János paraszt em­
ber, a ki már több nap előtt lett 
öngyilkos, de halála után is ülve 
maradt és a revolvert kezeiben 
tartotta.

CSARNOK.
Tera, a varróleány.

— Regény. —
(Folytatás.)

Akkor vették csak észre a váratln* 
vendeget, amikor Sás Gergely ajkairól e] 
hangzott a meglepetés szülte kiáltás:

— így vagyunkI
Pillanat alatt robbant szét az öIrIIcb^ 

pár. Tera szemlesütve állott, Iratosi 2,' 
zavartan hebegett néhány szót ped 3

— Ifjú ember! — szólt az alkc«™ 
dóstől és az indulattól erősen áthatott haS" 
ján Sas Gergely -- magába minden rémé' 
nyemet vetettem. Legdrágább kincsemet á 
leányomat akartam a kezeire bízni s L 
csalódással röppenti szót ábrándjaimat TV 
ián telesleges is mondanom, ho»v a i-aha' 
tek után nem lehet többé szó sem erről á 
házasságról s hogy a vendéglátás szívessé, 
gőt is feladom.

— Tudom, mi a kötelességem. kedvP= 
bátyám, — szólt Iratosi — elmegyek. Egyet 
en kérésem csak az, hogy Tera kisasszonyt 
ne vádolja a történtekért. En őt szeretem 
nagyon szeretem. Miatta vagyonról, znia-’ 
denről lemondtam. Kérem, legyen kímélettel 

Köszönöm az eddigi szives vendég­
látását, azonnal utazom. °

Iratosi a mellékszobába ment H« 
paktáskáját előhozta, még egyszer meg­
köszönte a Sas Gergely szívességét: kézé* 
nyújtotta 1 érának s mialatt biztatólag né­
zett a szemeibe, gyöngéden megszorította 
barsonysima kezét s csak annyit mondott 
neki:

— I|ten önnel!
A másik percben már Iratosi elhagyta 

a kastélyt s az öreg Sás egyedül maradt 
1 érával. Csöndesen közeledett feléje s aztán 
kíváncsian tette fel a kérdést :

Hát szereti ezt a szélcsap, kőnv- 
nyelmü fiút ? J

(Folyt, kőv.)

SZERKESZTŐI POSTA.
Érdeklődőnek. A Debreceni Újság 

hasábjai arra valók, hogy ott a közönség 
közdolgokról nyerjen értesítést. Személyes­
kedésekre, epés polémiákra helye nincs. 
Éppen ezért a D. R. U. kirohanására sem 
lapunkban, hanem sajtóperrel válaszolunk.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A Fáik gyári baleset. Megírtuk 

annak idején, hogy e hó 17-én Ábrányi 
József munkás szerencsétlenül járt a Fáik 
fele kefegyárban. Jobb lábát elkapta a gép 
s a lendítő kerék összetörte. Ábrányit a 
rendőrség a közkórházban kihallgatta s val­
lomásában Ábrányi magát okolja a szeren- 
csetlensegért. A vallomásáról felvett jegy­
zőkönyvet tegnap áttette a rendőrség a kir. 
ügyészséghez.

Ingatlanok forgalma.
Munkácsi István és neje Binder Leo- 

f , nV,eoolk a debreceni 10274. ez. tjkvben 
íogialt 483 négyszögöl vénkerti szőlő Ráczí 
Józsefnó Jákó Esztertől 5000 K.

Lám Sándorné és neje Frársy Ilona, 
veszik a debreceni 3296. sz. tjkv.-ben fos- 
lait Kossuth utca 67. sz. házat Kovács 
Jánostól 51200 kor.

Olcsó írógépek!
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban jót­

állással adatnak el 1! 1

„HIBRCÜR“
összes rendszerű írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális Javító műhely II

„Adler“
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

par ÍRÓGÉP t*»
kizárólagos képviselet: Debracn él R»J<lam&e.

KELÉKEK! II
valamennyi rendszerű Író- ős soksiorosttó- 
Ä . gépekhez II!
Copying Offyce I gépiró, másoló és sok- 

szorositó iroda. Telefen 5—40.
Debrecen, jírany 3ános-ntca 2. szám.

Bejárat a Il-ik kapun. 1312.

áí’ BIousok> al-)ak, gyermek ruhák 
színes ruhavasznak, színtartó blcuz zefirek, 
uhakelmek, mosó es francia delainek, férfi 

n01’ gyermek hansynák minden kivitelben

olcsó árban szerezteti te

Kessuth-uica 17.
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Szabás, varrás és 
minta rajzolásból

alapos oktatást nyernek intelligens hölgyek
ön. Knotty Kmácsné Slllye Gabriella

női szabászat! és varró iskolájában. Beiratko­
zás szeptember 15-tól bármely napon, reggel 

9-től 12-ig, délután 2-től 5-ig.
Kossistb-utoa 45. szám alatt.

Egy tanfolyam 3—4 hónapra terjed s a tan­
idő a beiratás napjától számltattik. Bentlakó 

növendékek felvétetnek.

ZOITEG
Függöny, Stores

Bonnes, Femes, Henoser takaró
Ágy és asztalterítő, Flanell 
takaró, Paplan és matrácz

nagy raktár1

Donogán és Somossy
czégnél, Kíetempiom bazár 

Is — ■-z Debrecen.

Magy~ klr. államvasutak. tsletvaaetóség Miskolc.

31467/ÜL szám.

pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak miskolci 

üzletvezetősége a kizárólag Bánréve, kizárólag 
ftileki, feled—tiszolci Tiszolc kizárólag zólyom 
brézói, breznóbánya—vereskői, összesen 178*09 
km. hosszú vonalakon levő összes állomáso­
kon, az irodákban, várótermekben, éttermek­
ben, laktanyákban és egyéb hivatali helyisé­
gekben, továbbá a váltó és vonal őrházakban 
az osztálymérnökségek, fütőházak, szertárak 
és műhelyek hivatalos és egyéb helyiségeiben 
levő s a vasutintézet tulajdonát képező összes 
óráknak jó karban tartása, szabályozása és 
javítása iránt ezennel nyilvános pályázatot 
Ilidet.

A pályaórási állásra jelentkezni óhajtók 
[elhivatnak, hogy szabályszerűen bélyegzett és 
bizonyitnányokkal felszerelt ajánlatukat 1909. 
évi október 23-án déli 12 óráig a magyar 
királyi államvasutak miskolci üzletvezetősége 
titkárságához címezve e felirattal:

„Ajánlat pályaórási állás elnyerésére“ 
lepecsételt borítókban, térti vevóny mellett 
nyújtsák be.

Az ajánlattevő köteles a miskolci üzlet­
vezetőség gyüjtőpénztáránál 1909, évi október 
22-ón déli 12 óráig bánatpénzképen 50 koro­
nát letétbe helyezni, vagy posta utján külön 
borítékban beküldeni, mivel különben az aján­
lat figyelembe vétetni nem fog.

A pályaórási állásra vonatkozó feltételek 
a nevezett üzletvezetőségnél (II. em. 33. ajtó, 
gazdasági csoport) a hivatalos órák tartama 
alatt megtekinthetők s ez okból az ajánlatte­
vőkről feltételeztetni fog, hogy a feltételeket 
ismerik s azokat magukra nézve egész terje­
delműkben kötelezőknek elfogadják.

A feltételekre nézve megjegyezzük, hogy 
a korábbi szokástól eltérően, az óráknak nem 
havonként, hanem csak negyedévenként való 
megvizsgálását fogjuk követelni.

A feltételektől eltérő ajánlatok figyelembe 
vétetni nem fognak.

A felsorolt vonalakra nézve egyébként a 
szerződés 1909. év december hő 1-étől kez- 
dődőleg 5 évre fog megköttetni

A magyar királyi államvasutak miskolci 
hzletvezetősége fentartja magának a jogot, 
begy az ajánlkozók közül — tekintet nélkül 
f2 ajánlott átalány-összegre — szabadon vá­
laszthasson.

Miskolc, 1909 október hó 9-én.
Az nzletvezetöség.

Villamos világítási
lakások, üzletek és 
egyébb helyiségek 
részére, malmt«, 

gyárak, kastélyok 
saját üzemű beren­
dezéseket, dynamo, 
motor szellőztető, 
telefonszobaosengő 

berendezéseket 
helyben és vidéken 
a legnagyobb szak­
értelemmel és sza­

vatosság mellett 934

FAZEKAS IMRE készíti
Debreczen Placz-u. 77. Telefon 567. 

Eredeti Dr. Just Wolfram lámpa gyári
raktára. Legolcsóbb bevásárlási forrás.

záraz tűzifa,
^ lóvasúti fatelepem
villanyerőre berendezert 3 éves 
vágású száraz tűzifa felvágva 
nagyobb vételnél város hiva­
talos mázsáján lemázsálva per 
2 korona. Úgyszintén hasábfa 
köbméterenként 8*50 és valódi 
porosz szén 4*80 kapható. 1420
Telefon s V13

tüzeld anyag megtakarítás érhető el a

RAPID
használata utján. Bizottságilag kipróbálva, 
több elismerő oklevél. Magyar találmány 
magyar gyártmány. Kapható i

II IDE
Telefon 647. 1666 Telefon 647.

Mwasszoiijl kamffék és ajtaKttárpt wgjrtóáre.

KaSzaoyitzkydS^:'

főutcái üzletébe ^
megérkeztek és nagyválasztékban a 
legolcsóbb árak mellett kaphatók :
asztali függő, sálon, 
ebédlő és hálószobái

villany-csillárok és lámpák,
melyek a legmodernebb és legszoli­
dabb kivitelben állanak a n. é. kö­

zönség rendelkezésére.
Olcsó árak. Kitűnő áru, j

OkCfl
*3O

es:
<oCfe
CDESI

ÉP
P

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

os

Végklároiás.

Ajánlom a tisztelt vásárló közönség 
figyelmébe, hogy házlebontás és kiköl­
tözés miatt kénytelen vagyok óriási 

raktáramat

gyári árakon kiámsitani.
Eladásra kerülnek az őszi divat gyö­
nyörű újdonságai: Oostum, Bloug és 
Pongyola kelmék, Selymek és bárso­
nyok, Ruhadlszek, Delinek, Kartonok, 
Barobetek, Vásznak, Női és Peril 
fehérnemüek, Blousok, gyermekrnhák, 
Alsó trikók, harisnyák,kendők Szőrme- 
árak és sok egyébb cikkek gyári árakon

divatáruháza 1711

Debrecen, JCossuth-utca 1. szám,

G

Jegygyűrűk. szelőnél-szebb Ékszerek
iw« Aranynemüek, EB Zsebbrák

óriási választékban és legolcsóbban 1572

Sose
ékszerésznél kaphatók

Debrecen, Piac-utca 55. Hungária palota,
<a:
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yipróhirBetések.
AJAHLAT.

FéNTKéPéSZETI szaküzlet Lőbl Gyula és Társa 
l&tszerósz, Debrecen, Piac-utca 63. 3130

H ARASZT és Plus ti gyermekkabátok, sapkái, lej-
kötők, yamasnik, schaLak leszállított árakon kap­
hatók Márton Gyula üzletében Piac-u. 9. Uj haris­
nyák kötése és fejelések elfogadtatnak. 4247

k f A Tin ffiszerűzletnek lukassal együtt teljesen 
nj épület, jó forgalmú helyen, Homokkert I. 
járás 74 szám. Értekezhetni Horváth J. gőz- 
fűrész telepen Patay József. 4173

GŐZERŐVEL pörkölt, naponta friss kitűnő za- 
matn kávé kapható 2 kor. 40 fillértől feljebb, 
Lindenfeld J. Jenő füszemagykereskedósében 
Városház-utca 2._____________________ 4167

SZEGEDI rózsa és édes nemes paprika nagy-
raktára Lind enfold J. Jenő füszemagykeres­
kedósében Városház u. 2. Rózsa-u. 2. 3289

APA FI-utca 14 szám fü szer üzlet nov. I-re ki­
adó. ________  __________________4156

FiiSZEKKERESKEDő segéd felvétetik Király
István íüszer üzletében, jó pudlista, írásbeli 
ajánlatokkal előnybe részesül. 4150

EPULET bádogos munkákat a legpontosabb 
kivitelben legolcsóbban készít Fülöp és Nagy 
Darabos utca 27. Költségvetés tervezet díj­
talan. ____________________________ 4146

VlZVEZ.ETéK és világítási munkákat a legelő­
nyösebben és a legmegbizhatóbban készít 
Fülöp és Nagy világítási vállalata. Darabos­
utca 27. Költségvetéses tervezet dijtaian.4146

TöBBREMJRELÍ lakás uj épületben kiadó. 
November 1-re. Tócóskerfc I. járás 26. szám.

4138

KERESLET.

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, loknik, 
frízeitek, krepek, hajfonatok, parókák jutá­
nyosán kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál 
Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszek. 3952

28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­
risnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötő 
iparvállalata. 3949

PRINCESS és directoir í'aeonhoz a legjobb sza­
bású miederek olcsó árban Benyáts Emilnél 
Kaphatók. 3950

HAVI és heti részletre kapható egyszerű és modern 
bútorok, fiú és leány, férfi és női ruhák, fehérne­
műéi, madracok, paplanok, vaságyak legolcsóbban. 
Kaizv.r cégnél. Hatvan-u. 2. 3431

EGY jé» forgalmú fodrászüzlet esetleg más ipar- 
ágn üzletnek is kiadó. Homokhert I. járás 7.

RóZSAKRÍTMPLI házhoz szállítva m.-mázsán- 
ként 4 kor. téliretek dettó, 25 kiig 1 kor. 20, 
megrendeléshez elég egy levelező-lap. Fe­
hértói István Postakert 11. 4316

MARHHA- Ló-trágyát díjtalanul elhordaiok, 
bejeienthalő Simonffy-utca 11. Házmesternél.
________ _______ í315

FRISS magyar hurka kapható Csapó-utca Ze­
nede alatt. 4320

Két elsőrendű színházi támlásszék „A“ napra 
gy ászmiatt, az idény első felére_ azonnal kí- 

Js"adó. Értekezhetni Jabloncay Kálmánnénál,
Bethlen-ntca 11. 4321

I

fi „JOHN“
gyorsgőzmosógép

leszállítóit áron kan ható csakis

Veréb fajosnál,
*'t Eötvös-u. 6. Debrecen.

GAZDATISZTET itteni gazdaságban esetleg
azonnali belépésre keresek, Cím a kiadóban. 

__ ________________ _________________ 4203
ELSŐRENDŰ fűszer és csemege üzletben ta- 

nnló felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 4169 
TELJESEN külön bejáratú bútorozott^ szobát

keresek november l-ére, a Péterfia, Csapó 
vagy Hatvan-utcai kerületben. Cim a kiadó- 
ban.___________________________ 4145

SZEReNY úri leány, kinek jó írása van és a
német nyelvet szóban és írásban bírja, iro­
dába felvétetik. írásbeli ajrnlatok a kiadóba 
adandók át. 4256

Bejáróné Hunyadi-ntca 13 sz. alatt felvéiutik 4310
Jó megjelenésű segéd rőfös és divatszakmából 

azonnali belépésre kerestetik Rosenfold La­
jos céghez Er-Mihályfalvára. 4314

Dr. MIKLÓS Armn ügyvéd (Piac-u. 9.) irodá- 
jában egy jó írással bíró kisasszony azonali 
belépésre kerestetik. 4318

VARRÓ és Kézimunkás leányok felvétetnek,
Goldstein Karolina Piac-utca 4311

EGY mosónó a mely szépen vasalni is tud ion
felvétetik Piac-n. 22. 4310

INTELLIGENS 20 éves leány, háztartáshoz ért
fyennek mellé állást keres. Értekezhetni 

iatvan-u. 2. Ugyanott 2 faágy sodronybetét­
tel eladó. 4322

ELÄPÄS.
KÖZéPNAGYSÁGU Y/orthelm szekrény ju­

tányosán eladó. Értekezhetni Miklós-utca 12. 
szám alatt. 4179

VARGAKERT I. járás 15 szám alatt egy ház 
eladó, vagy cserébe. 4243

21 éy óta fennálló vegyi ruhatisztító intézet
eladó. Dim a kiadóban. 4327

A TóCóSKERT 26 sz. 1070 négyszögöl föld,
rajta 2 szoba, konyha, fásszin, bekerített kis 
udvarral eladó. Értekezni Fehértói Istvánnál 
Postakert 11. 4313

MOSLéK eladó Dégenfeldtér 10 kávémórés. 4319

Árverési birdetroéoy-
Alulirí Dr. Galánífy János deb­

receni királyi közjegyző ezennel 
közhírré teszem, hogy folyó év ok­
tóber hó 25-én d. u. 3 órakor a 
Fillérbank szövetkezet debreceni cég 
megkeresésére ennek Piac-utca 41 
szám alatt levő üzleti helyiségében 
zálogba tett, de kellő időben ki nem 
váltott következő értékpapírokat: 5 
drb Debreceni Gőztéglagyári rész­
vényt összesen 1000 korona névér­
tékben, 2 db. Forgalmi banki rész­
vényt együttesen 400 korona név­
értékűén, 5 db. Erzsébet malom 
részvényt összesen 1000 korona név­
értékben és 3 db. Erzsébet malom 
részvényt összesen 600 korona név­
értékben nyilvános árverésen kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet ígé­
rőnek elfogom adni.

Debrecenben, 1909. évi október 
hó 19-én.

Dr. Galánffy János
kir. közjegyző.

■

Melasz
Hizlaldák részére,

Kapható kisebb és nagyobb mennyiségben

kgként 12 fillérért 
ffeumann JfánBor ”f*éSMÍÍ

Telefon 205Eatvan-ii, 8. 1800

Szántó Zsignmnd
Debrecen, Piao-ntca 63. sz. (az udvarban)'

Elvállal miiuk-nn e szakmába váeó a leekénve 
sebb igényeknek is megfelelő munkát. Jó munkáér* 
több kitüntetés. e“

Patent Unicuin 
éjjel ágy, nappal dívány

Stossünl^

Kincs Arthur «Társa
Piaoz-níca öS szám alatti férfi fin 

és gyermekruha árubúzába.

Mert ott kitűnő, tartós és finom 
kelméből készített, férfi, fiú és 
gyermek őszi felöltőket, szőrme 
árut, rövid és vadász kabátokat, 
csinos öltözékeket a legolcsóbban 

lehet kapni.

Piac-utca 58. szám alatt
az Ipar- és kereskedelmi bank palotában,

Győződjünk meg róla.
1696

Uiovács Sy
%)eßrecen, ffiölér 55. Mungária üávéüáz mellett.

Őszi felöltök Ätllbi “* Őszi angol divat costümők.
?e”i,Ä,me\1^r‘^SU„8^kXtkbfn. Tíli

\ Különlegességek: Selyem csipke, toll és angol blousokban, Pongyolák, reform ruhák, aljak és Jonponokban.

........................ «.ejioIcHohl, «*»•»«** ifarak meUett!

Nyomatott köríorgógépen (a .Debreceni Újság“ nyomdájában) Tulajdonos; Than Gyula. '


